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EXERCICE N° 1

❶ Etudier sur [ 1, +∞ [ , les sens de variation des fonctions τ et ϕ telles que

1)(1)( 22 −+−=−−−= xxxetxxx ϕτ

❷ Pour k ∈ N* , on pose [ [ ] ]1kk,J,1kkI 22
kk −−−∞−=∞+−+−= et .

Montrer que les suites ( ) ( ) 1kk1kk JetI ≥≥ sont des suites décroissantes de
segments emboîtés pour l'inclusion.

❸ On pose *Nk,1x2kx(x)f 2
k ∈++=

Donner l'ensemble de définition de la fonction kf en fonction de I K et Jk .



En déduire l'ensemble de définition de la fonction f telle que
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EXERCICE N° 2

On considère la fonction

f : 2x21x2x21xf(x)x −−−+−+−=�

❶ Déterminer l'ensemble de définition de f

❷ Calculer [ ]2(x)f , simplifier f (x) et tracer Cf, courbe représentative de f , dans

un repère orthonormé )v,u,o(
→→

du plan.

❸ Déterminer l'ensemble des couples (x , y) d'entiers naturels tels que y = f (x).

❹ Soit g la restriction de f à [3, + ∞ [ , Montrer que g est une bijection de [3, + ∞ [
sur un intervalle J à déterminer.

Montrer que la bijection réciproque 1g− de g est dérivable sur J.

Déterminer la fonction 1g− et tracer sa courbe représentative sur le même
graphique que Cf

PROBLEME

❶ Montrer que pour tout x de x
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❷ Soit la fonction g définie par g(x) = )x(cotan
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① Déterminer D ensemble de définition de g



Etudier le sens de variation de g sur D.

② Montrer que l'équation g (x) = 0 admet, pour tout entier relatif n , une
solution unique nα appartenant à ] n, n + 1 [

③ Montrer que g (x + n) = g (x) + 2 n , n ∈ Z , x ∈ D
④ On pose nβ = nn −α pour n ∈ N

Montrer que la suite ( nβ ) est décroissante et que
2

1
0 n << β . En

déduire que la suite ( nβ ) est convergente.

⑤ Montrer que, pour tout t de ] 0, :aon,]
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En déduire nlim β
+∞→n

⑥ Etudier la suite ( µn ) telle que µ αn n n= +−

❸ Soit f : [ ])(cos)12(1
4

1
f(x)x xx Π+−=�

① Etudier le sens de variation de f sur [ ]1n,n + , suivant la parité de n.

② Montrer que pour
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Démontrer une relation analogue pour
2

1−≤x

③ Tracer la courbe représentative de f, dans un repère orthonormé du
plan, pour x [ ]3,3−∈



④ On pose h(x) = ] [ ,,1,,)(sin).(.
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